



# 四川工人日报

Sichuan Workers' Daily

国内统一刊号 CN51—0025(代号 61—2)

国外发行代号 D5001

总第 12481 期

2019 年 7 月 20 日 星期六

农历己亥年六月十八

值班副总编辑 田原

新闻热线:028-84322666

E-mail:scgrb@vip.sina.com

## 守好舆论阵地 努力开创工会宣传新局面 省总工会赴四川工人日报社开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研

本报讯 (记者 王旭)7月19日,省总工会党组书记、副主席胥纯带领调研组前往四川工人日报社,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,就川工报机制体制改革、媒体融合创新发展、人才队伍建设等展开调研,同时对报社工作进行督导。省总工会党组成员、副主席周键参加调研。

调研组一行详细了解了川工报主题教育开展情况,听取了报社在新闻宣传、报纸改版和 51 网升级、报纸发行、经营管理、开门评报、队伍建设、民生福利及文化产业项目等方面汇报。对川工报把握正确舆论导向和加快报网融合、报纸改版、一岗多能等创新做法及成效,调研组给予了充

分肯定。

调研组要求,川工报作为四川工会舆论阵地,必须把政治性放在第一位,坚持党管媒体的原则不动摇。全体干部职工在“不忘初心、牢记使命”主题教育中要读原文,学原著,悟原理,深刻理解和把握主题教育总要求。学懂弄通、贯彻落实习近平总书记关于宣传思想工作的要求,突出政治性、专业性、融合性。坚持“三工”定位,进一步深化服务全省各级工会组织、职工、企业的意识和提升相关能力。要努力做好媒体融合创新,大力宣传全省各级工会组织围绕主题教育进行的重要理论创新和实践探索。要提升服务意识,准确把

握全省各级工会组织需求,积极策划,主动对接相关项目,拓展服务范围和内容,提供新闻摄影、微电影拍摄等培训,切实为基层工会服好务。要结合主题教育总要求,及时检视问题,迅速予以整改落实。

调研组强调,要把主题教育学习成果落实到提高政治能力、补齐短板弱项、推动守正创新、增强专业本领上,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的编采队伍,努力开创我省工会宣传工作新局面。下一步,川工报的改革发展要紧扣工会中心工作,积极对接各级工会组织需求,做好服务跟进。进一步加大工会工作宣传力度,提升对劳模工匠的宣传深度和广度,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,切实为宣传好、服务好“三工”贡献力量。

### 不忘初心 牢记使命

## 如何“上好一门课”?全省教师赶考

第五届四川省中小学青年教师教学竞赛在绵阳举行

本报讯 (李多为 记者 骆向明)7月16日至18日,由省委教育工委、省教育厅和省总工会主办,省教育文卫工会、绵阳市教育和体育局、绵阳市总工会承办的第五届四川省中小学青年教师教学竞赛在绵阳举行。省总工会党组成员、副主席苗勇,省教育厅一级巡视员胡卫锋出席。

此次竞赛从今年 5 月启动,83 名选手经过所在学校、区(市)县和市(州)组织的三级比赛选拔,从全省数十万名中、小学教师中脱颖而出参加决赛。此次大赛以“上好一门课”为理念,分为小学组、中学语文组、

中学数学组、中学英语组四个组别,包括教学设计和教学展示两部分,教学设计采用参赛选手提交 10 个学时的教学设计,教学展示竞赛则采取“课堂教学+教学阐释”的形式进行。

据大赛评委、中学语文组组长、成都七中老师游俊松介绍,这次比赛采用教学设计和教学展示的形式,能够充分展现青年教师的教学功底。要求选手提供 10 个教学设计,涉及面广,能够全面考量教师日常教学的广度,而课堂展示则能够充分体现教师教学魅力。

四川教科院教研员、大赛评委组召集人吴中林说,大赛对推动群众性钻研教学起到了很好的作用。相比前 4 次大赛,此次组织更加严密,既能从整体上推进,又能体现个体特色。从比赛的情况来看,参赛选手对于教学新理念的贯彻,对学科本身的把握都有所提高。参加中学英语组比赛的内江代表队队员、隆昌一中英语老师冯冰梅是通过所在学校、隆昌市和内江市三级大赛脱颖而出的。她说:“大赛让我在每一个方面都有提高,感觉让自己对整个教学体系有一个更完整的认识。”

苗勇表示,教学竞赛是教师比武练兵的

平台,更是成长进步的阶梯,两天的决赛,既是知识的教学,也是理想的教学、人生价值的教学,充分展现了新时代四川青年教师朝气蓬勃的活力、勇立潮头的魄力和担当使命的能力。希望青年教师们通过竞赛锻炼能力,提升水平,取得进步。

经过激烈角逐,成都市泡桐树小学谭威、成都石室中学李攀、成都七中夏雪和遂宁市安居育才卓同国际学校江雪晖等 4 位教师分别获得小学组、中学语文组、中学数学组、中学外语组四个组别的第一名,他们将代表四川征战全国中小学青年教师教学竞赛。

## 省总职工心理健康知识讲座走进遂宁

本报讯 (冉小萍 记者 杨诚波)7月17日在遂宁市 OCG 易上金融中心,省总工会举办的职工心理健康知识进企业讲座在这里举行。讲座特邀国家二级心理咨询师尹新红授课,来自遂宁经开区街道、企业、机关事业单位近百名职工参加。

尹新红老师在现场以“阳光心态,快乐生活”为主题,从什么是压力、压力源有哪些,常见的压力反应和心理问题、压力与情绪管理等方面进行了讲解。现场职工通过热身活动,迅速点燃激情,全程一个半小时互动式的交流,让职工听完讲座后都感到无比的轻松和释然,受益匪浅。

## 我省本科一批录取调档线出炉

本报讯 (记者 杨诚波)记者从省高招录取场获悉,我省 2019 年本科一批录取工作已于 7 月 18 日下午正式启动。本科一批院校录取调档线已在 19 日新鲜出炉。其中,北大文科 658 分,理科 706 分;清华文科 666 分,理科 705 分;四川大学文科 614 分,理科 649 分;西南交通大学文科 592 分,理科 634 分;电子科技大学文科 599 分,理科 669 分;西南财经大学文科 605 分,理科 644 分。

今年参加我省批次录取的院校共 352 所。本批次执行计划 73880 名,平行一志愿投档 73468 名,计划满足率为 99.16%。投档后,文史类仅 4 所次院校缺额 16 名;理工类仅 15 所次院校缺额 609 名。本一批次预计在 7 月 20 日公布未完成的招生计划,符合条件的未录取考生应于规定时间内在网上填报征集志愿。

## 全省开展电梯质量专项监督检查

本报讯 (记者 李宏翔)省市场监督管理局日前决定,在全省集中开展电梯质量专项监督检查。

此次将重点检查电梯使用单位是否严格落实“三落实两有证一检验一预案”,电梯安全管理是否健全“一梯一档”,是否聘请有资质的单位实施电梯维保并严格监督管理,是否存在违法违规行为等。本次专项监督检查分为三个阶段,即自查自纠阶段(7月 20 日—9月 20 日)、集中抽查阶段(9月 21 日—11月 10 日)和巩固提高阶段(11月 11 日—12 月 10 日)。省市场监督管理局将采取飞行检查的方式,在全省重点抽查 50 家电梯使用单位,并对各市(州)推进专项监督检查情况及取得实效进行评估。



### 高空舞者

(相机组)

抬头探线,低头挪步  
.....2019 年 5 月 19 日,  
国网四川达州供电公司对  
220 千伏复盖线开展集中  
停电检修作业。电塔之上的  
电工聚精会神,熟练操作,  
白云映衬下,他的身影  
让人感动。他和工友们努力  
工作,只为保障电网迎  
峰度夏可靠供电。  
王鸿基 摄

2019第六届全省职工摄影大赛  
劳动美  
与祖国同行  
参赛邮箱: 295184521@qq.com

根治欠薪夏季专项行动来了  
将对政府投资项目和国企项目欠薪案件等“三查两清零”

本报讯 (李心萍)人社部日前会同国家发改委、财政部、住建部等部门,在全国范围内联合开展为期 40 天的根治欠薪夏季专项行动,以进一步推动工资支付制度的落实,集中解决一批重大欠薪案件。

此次专项行动从 7 月 16 日开始,至 8 月 26 日结束,聚焦工程建设领域的欠薪问题,对各类在建工程项目以及已竣工但仍存在欠薪的工程项目进行一次全面清查,并重点对政府投资项目、国企工程项目和其他有欠薪记录的在建工程项目进行检查,做到“三查两清零”。

其中,“三查”即:一要查欠薪的隐患苗头,各地区人社部门要会同相关部门抽调专门的执法人员,对辖区所有在建项目农民工工资支付情况进行全面清查,建立健全工作台账,做到底数清、情况明、不留死角;二要查历史欠薪案件的存量情况;三要查政府投资项目和国企项目农民工工资支付情况,坚决防止因政府资金拨付不到位、不及时造成新的拖欠。“两清零”即:要通过本次根治欠薪夏季专项行动,做到国企项目欠薪案件清零,政府投资项目欠薪案件清零。

此外,人社部还公布了第三批拖欠农民工工资“黑名单”,共涉及企业 100 家、劳动者超 7000 人、金额过亿元。今年以来,人社部共公布了三批次的拖欠农民工工资的“黑名单”,共 180 条,均纳入全国信用信息共享平台,依法实施联合惩戒。

你用连拍或者运动模式,不要的照片删了就是。”说这句话的是一名颇有名气、获得了不少奖的摄影师。听到这句话,我想说,时间退回到 20 年前,给你一个胶卷,看你怎么“作”。对于胶卷相机我有太多的感触,也有太多的遗憾。

上世纪 90 年代,我的第一台相机是上海照相机厂生产的海鸥牌照相机。每逢节假日或周末,我都喜欢挎着相机出门,用当时的话说,那叫“时髦”“洋盘”。

那个时候,照相机对于老百姓来说,并非是生活必需品。人们也只是在节假日或重大活动时,拍几张照片作为留念。

每次拍照,我都要盘算一下,一个胶卷加冲洗要花多少钱?然后一个胶卷至多可以拍 36 张照片,还要减去废片,还能剩下多少?又有几张合格的新闻照片可以投稿,赚回成本再略有盈

余?拍摄完毕后,效果怎么样?无从知道,只有胶卷冲洗后才能看到效果,不像现在的数码相机随时可以回看。

当然,对胶卷相机的遗憾,我至今也不能忘怀。那是千禧年到来时,几个朋友约好一起到凤凰山公园玩,而我则是他们的专职摄影师,为她们定格最美丽的瞬间。为显摆自己,我将冲印后的胶卷找来一小节,用胶布粘接在新胶卷上。告诉她们这样可以多拍一至两张照片,姑娘们听我这样说,对我更加钦佩起来。然而,正因为自己的骄傲,在活动结束后,回转胶片,发生了误操作,致使整个胶卷全部曝光,成了废片。她们也因为没能留下倩影,对我抱怨起来,这其中也包括我心仪的女孩。最终,我没能和这个女孩走到一起。

自那以后,这部照相机也就被搁置家中,我也不再拍照。直到 2010 年,我到了新单位工

作,才又重拾相机。这个时候,数码相机已经取代胶卷相机,只要充满电,内存卡足够,你想拍多少张,就拍多少张,不会漏掉任何一个细节。过去养成的先观察后拍照、谨慎按快门的习惯,却一直延续下来,至今,我也不明白这究竟是好是坏。

每当看见别人拿着相机,一个劲的“咔咔”按快门,就会不由自主地想,给你一个胶卷,看你怎么“作”。

时代在进步,总不能故步自封。胶片退场,情怀犹在。无论是胶片相机还是数码相机,都是时代和历史的见证者。

我和我的祖国  
全省职工有奖征文  
协办单位:四川省直属机关工会委员会  
中铁二局工会  
投稿邮箱: 570953712@qq.com

## 电影《匠心》四川首映式在广安举行

本报讯 (李华 房晶)7月 18 日上午 9 时,电影《匠心》四川首映式在广安摩尔春天下影城举行。

作为一部主旋律影片,《匠心》讲述了雕刻大师陆明松一生痴迷于木雕的故事,展示了雕刻这一中国传统工艺,并传递其中蕴含的匠心精神。在喜迎新中国成立 70 周年之际,作为一份特殊的赠礼与观众见面。在首映式致辞中,广安市委常委、宣传部长甘丽强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导广大干部职工树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,进一步焕发劳动热情,释放创造潜能,推动广安高质量发展,建设美丽繁荣和谐广安,以实际行动奏响时代主旋律,献礼新中国成立 70 周年。

本期责任编辑 唐宇 邵红霞 组版编辑 杨侃昕